"ДУРАКИ, КУДА ВЫ ЗВОНИТЕ? ВЫ НИКОМУ НЕ НУЖНЫ. МЕНТЫ СЮДА НИКОГДА НЕ ПРИЕЗЖАЮТ!" - КРИЧАЛА ДЕВУШКА ИЗ КОМПАНИИ ХУЛИГАНОВ, УСТРОИВШИХ ДРАКУ У ОЗЕРА ВОЗЛЕ ЛЕСНОГО КЛАДБИЩА В КИЕВЕ

Одного из зачинщиков побоища арестовали в день свадьбы, а его невеста, тоже принимавшая участие в драке, пока в бегах. После того как "ФАКТЫ" написали об этом диком случае, стоит вопрос об увольнении из милиции сразу двадцати сотрудников правоохранительных органов

Статья о том, как почти двадцать пьяных подростков на протяжении двух часов жестоко избивали отдыхающих на берегу столичного озера Торфы, которое находится возле Лесного кладбища ("ФАКТЫ", 13 июня 2007 года), вызвала огромный резонанс. Это событие бурно обсуждалось на многих интернет-форумах, в том числе российских. Люди были возмущены жестокостью малолеток, избивавших ни в чем не повинных людей, а также тем фактом, что, несмотря на многочисленные вызовы с мобильных телефонов, милиция так и не приехала на место побоища. Многие, оставляя свои отзывы в гостевых книгах в Интернете, были уверены, что никого так и не накажут. Но дело все-таки сдвинулось с мертвой точки.

"Зовите Марадону! Наших бьют"


Неподалеку расположилась шумная компания, человек двадцать пять. В основном это были молодые ребята 17-18 лет. Как выяснилось позже, они тоже отмечали день рождения одного из своих приятелей.

- В этой истории меня поразило то, что подростков привезли на машинах к озеру их же родители, - рассказывает начальник отдела по расследованию тяжких преступлений по линии уголовного розыска ГУ МВД Украины в городе Киеве Владимир Старченко. - Они же привезли для своих детей водку и закуску, а сами уехали по домам. Спиртного на такую большую компанию было очень много. К тому моменту, когда началась драка, многие успели уже выпить граммов по 400. Была в тот день достаточно жаркая погода. Ребят, конечно же, разморило и они... отправились на поиски приключений.

Одна из женщин по имени Наталья играла на берегу озера со своей четырехлетней дочкой в мяч. Рядом сидели двое подростков из шумной компании. Сначала они молча наблюдали за игрой, а потом начали бросать комки грязи в женщину и ребенка. На замечание Натальи подростки отреагировали достаточно резко, так, что за жену пришлось вступиться мужу. Хулиганы тут же закричали: "Зовите Марадону, наших бьют!" И вся толпа пьяных подростков набросилась на мужчину.

Валентину, решившему заступиться за незнакомых людей, чудом удалось избежать смерти, когда вся толпа переключилась на него.

- Его били по всему телу, - вспоминает свидетель драки Ирина. - Били руками и ногами, топили в озере. Потом вытащили из воды, кинули на землю и начали бить бревном по голове.

Улучив момент, когда хулиганы отвлеклись, Валентин бросился в воду.

- Я старался отплыть от берега как можно дальше, - вспоминает мужчина. - Силы были на исходе. Вокруг меня в воде образовалось большое красное пятно крови. Я чувствовал, что теряю сознание, а эти люди смеялись: "Теперь ты точно труп. Или приплывешь к берегу и мы тебя добьем, или сам утонешь".

"Щас ты, сука, здесь родишь! Мы тебе живот вспарывать будем!"

Вошедшие в раж пьяные подростки начали задираться к разрозненным группам отдыхающих. Их расчет был верен. Многие из находившихся на берегу озера надеялись, что до них очередь не дойдет, и старались ни во что не вмешиваться. Но хулиганы, почувствовав свою безнаказанность, не жалели никого - ни маленьких детей ("Ваши дети такие же суки, как и вы! Их тоже надо убивать!"), ни женщину на восьмом месяце беременности.

- К ней подбежали несколько подростков, и один парень, на вид постарше остальных, сказал: "Щас ты, сука, здесь родишь! Мы тебе живот вспарывать будем. А твоего мужа на твоих глазах порешим!" - вспоминает свидетельница произошедшего Лариса.

Часть отдыхавших пыталась уехать на автомобиле с места побоища, но хулиганы обступили легковушку и бревном разбили в ней заднее стекло, которое посыпалось прямо на визжащих от ужаса маленьких детей, сидевших на заднем сиденье машины.

Время от времени кто-то из отдыхавших звонил в милицию, но над ними смеялись даже хулиганы.

- Одна девчонка из этой компании подошла к нам и сказала: "Дураки, куда вы звоните? Вы никому не нужны. Менты сюда никогда не приезжают!" - рассказывает Лариса. - И действительно, нас избивали около двух часов. В милицию позвонили раз двадцать, но мы слышали только: "Ждите! Наряд выехал!"

Не оказали помощи и гаишники, проезжавшие неподалеку от места происшествия. Когда окровавленная женщина в порванном платье выбежала к ним навстречу с криком: "Помогите! Нас убивают!", те, заверив, что сейчас пришлют подмогу, развернулись и... уехали в другом направлении.

Сразу же несколько интернет-сайтов перепечатали статью из "ФАКТОВ". Дикое избиение людей, отдыхавших на озере, группой пьяных подростков и бездействие милиции обсуждалось на многих интернет-форумах, в том числе российских, не имеющих, казалось бы, никакого отношения к криминальной тематике и чрезвычайным происшествиям. Хочется привести несколько цитат из обсуждения, взятых с сайта sql.ru и Харьковского портала.

"Знаю это место. Мы пару раз там отдыхали семьями. Там действительно тусовка какая-то постоянно. Судя по всему, та же толпа гопничает возле вещевого рынка. На прошлой неделе мой коллега получил там по голове. Еле ноги унес", - пишет житель Киева.

"Я только на секунду представлю, что моя жена стоит на коленях и уписалась при дочке... Убил бы, невзирая на последствия. Рвал бы кожу ублюдкам, грыз горло", - пишет житель России. (Напомним, что в предыдущей публикации одна из потерпевших рассказала "ФАКТАМ", как, стоя на коленях, умоляла хулиганов не трогать хотя бы детей. По ее собственному признанию, она настолько была испугана, что уписалась. - Авт.)

"Меня шокировать можно, но этот случай поразил. Если это правда, то не дай Бог оказаться на месте потерпевших. А этих отморозков надо сажать или... В случае применения оружия в целях самообороны была бы чистая статья УК Украины номер 37 ("воображаемая оборона". - Авт.). Даже при наличии одного-двух-трех жмуриков этих ублюдков. Пусть юристы меня поправят", - пишет посетитель форума.

"Если бы это произошло на самом деле, прогремело бы на всю страну"

Правда, некоторые из тех, кто прочитал статью в "ФАКТАХ", посчитал ее вымыслом журналиста, написанным "для поднятия рейтинга". Вот один из доводов в защиту этой версии, опубликованной на форуме Харьковского портала:

"Ситуация, достойная жизни, но не может быть реальной. Если бы это произошло на самом деле, прогремело бы на всю страну".

Тем не менее ситуация оказалась более чем реальной. Уже после статьи в "ФАКТАХ" об этом случае рассказали три столичных телеканала. Статья попала на стол спикеру Верховной Рады Украины. Александр Мороз написал на ксерокопии нашей статьи о том, что необходимо срочно разобраться с нерадивыми милиционерами, не выехавшими на место происшествия, несмотря на большое количество звонков с места события.

- Я прочитал вашу статью в Интернете на одном из сайтов, - рассказывает народный депутат Украины Святослав Олейник, возглавляющий в Верховной Раде подкомитет по соблюдению прав человека в деятельности правоохранительных органов. - Как бывший заместитель прокурора Днепропетровска, я решил во всем разобраться. Хотя, честно говоря, был далек от мысли, что все описанное в статье может оказаться правдой. Но, как оказалось, все так и было!

Следствие не велось должным образом. На тот момент, когда я решил обратиться в МВД и Прокуратуру города Киева, в райотделе, который вел следствие, хотели представить дело, будто бы это отдыхающие устроили драку, а подростки начали их разнимать!

Прокурор Киева Евгений Блаживский, прочитав статью, пришел в ужас и тут же позвонил своему помощнику. Дело было отдано на расследование в ГУ МВД города Киева. Сразу же все изменилось. Расследование дикого побоища на озере взял под личный контроль исполняющий обязанности министра внутренних дел Украины Михаил Корниенко.

Очень многие милиционеры, не предпринявшие никаких попыток, чтобы защитить людей, понесут наказание. По крайней мере, с трех сотрудников правоохранительных органов уже сняли погоны. Я лично видел приказ на увольнение порядка двадцати человек, не меньше пятнадцати правоохранителей должны быть подвергнуты дисциплинарному взысканию. Правда, на тот момент, когда я видел этот приказ, он еще не был подписан. Были установлены и наказаны даже те трое сотрудников ГАИ, которые не оказали помощь отдыхавшим на озере. Именно благодаря резонансу, вызванному статьей, арестовали 10 хулиганов, избивавших людей. Они сейчас содержатся в Лукьяновском СИЗО и пробудут там до суда. А это два-три месяца.

- Как вы считаете, такая мера пресечения для подростков обоснованна?

- Я далек от мысли, что нужно абсолютно всех посадить за решетку. Хочется узнать, что именно толкает молодых людей на такое преступление. Мы сейчас выполнили только часть работы по восстановлению справедливости. А вот причину такой жестокости подростков нужно выявить.

"Мне нельзя в тюрьму. У меня энурез!"

- На сегодняшний день арестованы десять человек, которые избивали людей на озере возле Лесного кладбища, - рассказывает начальник отдела Киевского главка милиции подполковник Владимир Старченко. - Еще две девушки были взяты на подписку о невыезде. Я уверен, что это правильная мера пресечения.

Интересно, что оперативники арестовали одного из хулиганов в тот день, когда у него должна была состояться свадьба.

- Невеста этого парня во время драки тоже была на озере, - рассказывает Владимир Александрович. - Девушка пока не арестована, где-то прячется. Официально в розыск мы ее не объявляли. Думаю, что через несколько дней и она найдется.

- Как себя вели арестованные во время допросов, очных ставок?

- Бравады поначалу было много. Один из ребят угрожал нам тем, что после звонка своему дяде мы все будем ходить по струнке. А на суде, когда ему определяли меру пресечения, он неожиданно начал плакать: "Отпустите меня домой! Мне нельзя в тюрьму! У меня энурез!"

- Главаря этих хулиганов по прозвищу Марадона тоже удалось задержать?

- Да. Он тоже помещен в СИЗО.

- Он действительно имеет среди приятелей такой большой авторитет?

- Думаю, да. Его дружки говорили о нем с трепетом. Рассказывали, что Марадона в тот день был еще не так жесток, как обычно. Если бы он разошелся на полную катушку, остальным было бы мало места.

Сейчас ведется следствие. Арестованные дают показания. Скорее всего, они были уверены в своей безнаказанности.

- Толпой они сильны и смелы, - рассказывает Владимир Старченко. - Когда их, десять человек, привезли на суд в автозаке, они начали раскачивать машину. А на заседании начинали плакать и просить, чтобы их отпустили домой. Никто из них не хочет полностью признавать свою вину, утверждая, что людей избивали другие. Против 12 человек возбуждено уголовное дело по статье "Хулиганство". Я думаю, они получат заслуженное наказание.

- Я хочу отметить работу группы, которую возглавляет Владимир Старченко, - рассказывает свидетель Лариса. - Мы не ожидали, что будет проделана такая большая работа. Спасибо "ФАКТАМ". Поднялся такой резонанс, что местная шпана почти перестала выходить на улицу, а мы уже не боимся вечером ходить по Лесному массиву. Все арестованные - жители трех улиц: Волкова, Жукова и Лесного проспекта. Они же себя тут королями чувствовали из-за безнаказанности.

И все же остается непонятным, почему милиция так и не приехала на место драки. Правоохранители, которые должны были защитить людей, утверждают, что они выезжали, но якобы машина застряла в песке. Когда же их попросили показать этот самый песок, милиционеры не смогли этого сделать.

Любопытно, что следственная группа впервые выехала на место происшествия... три недели(!) спустя. Лишь после того, как ее возглавил начальник отдела столичного главка милиции Владимир Старченко.

- Вот так из-за нескольких нерадивых милиционеров страдает имидж милиции в целом, - с горечью сказал Владимир Александрович при встрече с журналистом "ФАКТОВ".

